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СЕКЦІЯ 1 

31 

Гор’єв С.А., к.т.н., доц. 

Одеський Державний Екологічний Університет, Україна 

ОБРОБКА ДАНИХ РАДІОЗОНДУ, РОЗРАХУНОК ХАРАКТЕРИСТИК ВІТРУ 

Й ПОБУДОВА ГРАФІКА ОБРОБКИ ПОЛЬОТУ 

Один з напрямків  аерології є вивчення повітряних плинів на різних висотах, метою якого є 

одержання фізичних величин, що характеризують стан атмосфери на цих висотах. Результати цих 

вимірів широко використаються в службі для складання аерологічних карт, вертикальних розрізів і 

т.д. Особливо широко результати використаються в авіації й космонавтиці й в авіації МНС. Розподілу 

вітру з висотою, турбулентність атмосфери, зледеніння літака - все це має велике значення для 

успішного й безпечного проведення польотів.  

В основу визначення напрямку й швидкості вітру в шарах атмосфери покладений метод 

куляпілотних спостережень. Випущений у вільний політ, така куля піднімається нагору й одночасно 

під дією вітру зміщається по горизонталі. Завдяки малій масі куля рухається по повітряному плині 

практично без інерції. Тому, спостерігаючи  за кулею-пілотом, що піднімається, і вимірюючи його 

координати через деякі проміжки часу, легко визначити середній горизонтальний зсув кулі, а звідси 

знайти середню швидкість і напрямок вітру для відповідного шару атмосфери. Обробка куляпілотних 

спостережень полягає у визначенні швидкості й напрямку вітру на різних висотах по горизонтальних 

проекціях кулі-пілота. Для побудови проекцій кулі в цей момент часу необхідно знати його азимут 

(горизонтальний кут) і горизонтальне видалення. 

Похила дальність(D), азимут (α) і кут місця (β) визначаються РЛС  безпосередньо, без яких-

небудь додаткових перерахувань. У цьому полягає головне достоїнство сферичної системи 

координат. 

Висота Н - найкоротша відстань від об’єкта до горизонтальної площини, що проходить через 

РЛС, визначається по відомому із тригонометрії співвідношенню: 

Н =D sin(β). 

В окремих випадках важливо знати значення горизонтальної дальності: 

L = D cos(β). 

Горизонтальне видалення визначається для кожного моменту відліку кутів. За значеннями 

горизонтального видалення й азимута будується траєкторія кулі. Висота кулі H = wt, де w - 

вертикальна швидкість, a t - час. По відрізках, що з’єднує кожну пару сусідніх проекцій кулі, можна 

судити про напрямок і швидкість вітру в шарі, пройденому кулею за час між двома послідовними 

значеннями часу. 

Обробка даних спостережень за кулею-пілотами тобто визначення швидкості й напрямку вітру 

виробляється за значеннями прямокутних координат , пов’язані з координатамиr, α, β 

(називані сферичними)наступними співвідношеннями: 

 , 

, 

 . 

Обчислення ортогональних складового вектора швидкості вітру в зоні висоти: 

 визначаються:  

- зональна (широтна) складової швидкості вітру; 

 - меридіанна складові швидкості вітру; 

Значення ставляться до висоти середнього шару. Швидкість вітру і напрямок вітру 

 визначаються по формулі 

,  

де k-індекс, що привласнюють даним, ставиться до заданого рівня висоти.  

У даної роботі була розроблена модель у середовищі Matlab для розрахунку результатів 

радіометеорологічних спостережень й їх візуального відображення. За даними отриманими в 

Гідрометцентрі м. Одеса.  
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